

COMENTARIOS

EL PONTIFICADO Y EL IMPERIO

Así, con este título que parece arrancado de una página de la Edad Media, puede calificarse el combate que, en la actualidad, se libra en Italia entre la Iglesia y el Estado fascista. La Encíclica que el Papa Pío XI acaba de publicar, declarando, con la verdad de los hechos, el verdadero carácter de esa lucha, señala su punto culminante y tal vez, Dios lo quiera, el principio de la cordialidad y de la paz. Esa lucha es un episodio más. Nada hay en él que sea nuevo. Nada que pueda llevar el desaliento al cristiano.

Es el gran combate entre la libertad y el despotismo del Dios-Estado.

Un escritor ateo, dice a este propósito el Obispo Torras, pero de indudable talento; ha dicho con verdadera clarividencia que el estadismo, en su último desenvolvimiento, se convertía en una religión; por esto persigue e intenta extirpar a la religión verdadera.

Però una religión sin Dios, tibia, uniforme, sin entrañas, que mata al individuo y no da valor más que a la colectividad. Así se vuelve al jus est quod jussum est, y el Estado al presentarse como fuente única de derecho, desconoce por lo mismo a la Iglesia, a la familia, empujando al individuo a la esclavitud en su parte más noble, la conciencia.

Y como el Estado es los hombres que le rijan, se sigue de aquí que se anula el orden jurídico inmutable y universal y es substituído por el derecho efímero de un partido, de una clase, de una escuela. Este es, en su última raigambre el máximo problema ante el cual la Santidad del Papa Pío XI levantó su voz en la defensa de la conciencia del hombre y de su libertad.

Contra posibles desviaciones del pensamiento del Pontífice, hace notar Su Santidad que la batalla, que hoy se libra en Italia, no es política, sino moral y religiosa: esencialmente moral y religiosa. "Una concepción como la del Estado fascista—dice en la referida Encíclica—, que hace pertenecer al Estado las generaciones juveniles enteramente y sin excepción desde la edad adulta, es inconciliable para un católico con la verdadera doctrina de Cristo, y no es menos inconciliable con el derecho natural de la familia."

Y desconocer los derechos de la Iglesia y de la familia sobre el espíritu del hombre es caminar de lleno y a marchas forzadas a la tiranía y retrotraer nuestra sociedad a los excesos del absolutismo oriental. Por eso la llamada escuela única que desemboca, por la fuerza de su corriente, en la escuela mal llamada neutra y laica, es una regresión en el orden de la libertad. Rechazando el dogma cristiano aspira a reemplazarlo con nuevos dogmatismos y se dirige a constituir, como dice el citado Prelado Torras y Bages, fuente de la vida y dirección suprema del espíritu humano al Estado, la sacra cesárea majestad, que los hombres libres de este siglo creían ya muerta, es decir al hombre o los hombres, que, con su audacia, inteligencia y fortuna, se apoderen del gobierno de la nación.

Hoy, ante la lucha que la Iglesia sostiene en Italia, como mañana allí donde la libertad se sienta en peligro, nosotros, los cristianos, hemos de repetir, puestos en pie, con respeto, pero con inmovible firmeza, las palabras del gran teólogo Santo Tomás de Aquino: dicendum est quod regimen tyrannicum non est justum.

La libertad cristiana que ha creado y afirmado los derechos imprescriptibles del hombre no admite tiranías.

M. ORTIZ

Banda Municipal de Música

Programa de las obras que interpretará la misma el día 11 de julio de 1931 en los Jardines, a las ocho y media de la noche.

- "Félix Rodríguez", Marcha española, N. García.
- "Embeleso", Gavota - Idillio-Fox-trot, F. Pacheco.
- "Entre Naranjos", Capricho Valenciano, E. Refié.
- "El Gall de Ripoll", Sardana, I. Rivas.
- "Madame Pompadur", Dueto-Cómico, Leo Fall.

"La Diabla", Pasodoble de la Zarzuela, F. Alonso.

PARA MAÑANA

- "Valencia II", Pasodoble, Escribano.
- "A Orillas del Sebaón", Canto Arabe, Sellenich.
- "Mendi Mendiyán", Fantasia de la Opera, Usandizaga.
- "Música, Luz y Alegría", Seleccion, F. Alonso.
- "Rosamunda", Intermedio, Schubert.
- "El Tambor de Granaderos", Pasodoble, R. Chapí.



Reproducimos hoy en nuestra s páginas esta curiosa fotografía encontrada en una vieja revista gráfica de los años de la guerra europea, por considerar la interesante para nuestros lectores y hoy de actualidad en nuestra capital. Se trata de un Batallón ciclista saliendo para verificar un reconocimiento en la línea de fuego del Ejército francés, el año 1914, poco tiempo después de declarada la magna guerra mundial

ZIG ZAG

Para nosotros, los jóvenes de hoy, asistir a esta solemne reinauguración del Parlamento, tiene una emoción inédita y virginal.

Es como presenciar la desfloración de un rito nuevo. Diez años de suspensión forzosa, han sido suficientes para borrar de nuestras memorias aquella época pintoresca de las discusiones parlamentarias y de los grandes "chanchullos electorales".

Por eso asistimos ahora con silenciosa, pero interesada actitud, al desenvolverse de esa gran céntrica de la Asamblea Constituyente.

Lo que primero nos ha extrañado, es esa práctica—vieja según se nos dice—de que la primera sesión del Parlamento la presidirá el diputado que primero presentó su acta.

En este caso es Serrano Batanero.

Y no puede negarse, pues, que las Cortes, van a tener un presidente "serrano".

Los periódicos nos han contado cómo al hacer entrega de la cartera de Gobernación, el ministro interino señor Casares Quiroga, al titular señor Maura, le dijo a éste: --Tome usted. Le entrego España, como una balsa de aceite.

Admirable. Eso es hacer las cosas con suavidad.

¡Aceite de Oliva, puro!

Es curioso ese honor que acaban de dispensar los milicianos, al orondo y campechano alcaide madrileño don Pedro Rico, que acaba de ser nombrado comandante honorario.

El señalado honor que se le acaba de conferir da lugar a una serie de preguntas inquietantes.

—¿Se vestirá don Pedro, el uniforme, con "lewis" y todo? ¿Dejará retratarse por los fotógrafos de Prensa?

LEA USTED

El Día de Palencia

INSTANTANEA POLITICA

Los asientos del Congreso

Han sido distribuidos, o mejor dicho, han sido elegidos por los diputados la mayor parte de sus asientos. Hay evidentemente un poco de confusión en esta manera de elegir, porque los bloques de la Cámara no aparecen suficientemente distribuidos y ordenados por sí. El ala derecha, ocupada antes por los más fieles devotos de las instituciones políticas derrumbadas, será ocupado por los radicales solistas. Este bloque de diputados es el único que, situado detrás del Banco azul, ofrecerá una perspectiva de conjunto.

Después, la confusión se sucede. Cada cual ha elegido sitio, conforme a sus preferencias de óptica, sin haber tenido en cuenta la reunión de la minoría. Hacia el tercer espacio del centro izquierdo se sientan Maciá, Franco y sus amigos. En el centro y debajo del reloj, los del apoyo a la República; en los espacios, también del centro, se sientan los lerrouxistas y por último, en el ala izquierda, la mayor parte del grupo socialista.

Ante el Mayor del Congreso, se ha presentado ya el primer problema de alta envergadura, a saber: los secretarios particulares de los señores diputados han tenido en legislaturas anteriores acceso al pasillo del salón de sesiones y a las dependencias de la Cámara, con el objeto de que los diputados pudieran despachar en el Congreso sus asuntos.

Pero ahora resulta que cuatrocientos cincuenta diputados con sus cuatrocientos cincuenta secretarios y cuatrocientos cincuenta periodistas de España y del extranjero, dispuestos a hacer la información, son demasiadas personas para el Congreso. Claro está que en legislaturas normales y ordinarias, la asistencia de diputados, secretarios y periodistas, no era total y podía fácilmente transitar por el pasillo de la Cámara.

Pero ¿qué va a ocurrir si estas mil trescientas personas, en cumplimiento de sus deberes públicos, privados e informativos, acuden constantemente a la Asamblea Constituyente? Si además se tiene en cuenta la estación canicular, el problema es de orden fisiológico, porque hay señores diputados, como el jefe de los reformistas, incapaces de resistir la presión de un ambiente de tal modo caldeado.

El segundo problema, también de orden de asistencia, se plantea por la extraordinaria solicitud de tarjetas para presenciar el torneo parlamentario desde la tribuna pública. Aún cuando las sesiones van a ser radiadas, indiscutiblemente el auricular o el altavoz, apagan la emoción del espectáculo, contemplando la tensión del ambiente, la expectación del momento y aún el accidente imprevisto y ya ocurrido alguna vez, de poner paz al discurso y confiar a las manos la resolución de los problemas.

El señor Mayor está realmente consternado, y quien ha de resolver este magno asunto será el señor Presidente interino. Claro está que los señores diputados no cesarán en su propósito de que sean recibidos los secretarios en las dependencias de la Cámara y los periodistas alegrarán el supremo interés del público para entrar en la Asamblea.

Nosotros propondríamos una solución radical: que eniraran los secretarios particulares y los periodistas, y se limitara el acceso a las Cortes a los diputados constituyentes. Esta solución alegraría del palacio de la Carrera de San Jerónimo a la mayoría de los secretarios particulares y a la mayoría de los periodistas y el conflicto estaría resuelto.

ALVAREZ DE LEON. (Agencia Internacional Arco.)

RUN RUN

SE ASEGURA:

--Que a lo que parece, en lo sucesivo, se va a aumentar el número de conciertos semanales.

--Que nuestra banda municipal, cada día más acertada en sus interpretaciones, va a ser oída con más frecuencia por el público palentino.

--Que a partir de hoy, los conciertos semanales tendrán lugar cuatro veces a la semana: es decir, los martes, los jueves, los sábados y los domingos.

... --Que aunque paulatinamente, algo se va consiguiendo en cuanto a poder oírse con relativa comodidad los conciertos veraniegos.

--Que el baloteo doméstico e infantil se va suprimiendo, aunque con excesiva lentitud.

--Que, por lo menos, ya hemos logrado que no bailen en la parte anterior del templo del Salón.

--Que de los Jardines de la Estación no decimos nada, porque allí sin baloteo y con él, es totalmente imposible escuchar a las huérfanas de Guzmán de Rieis.

... --Que también ofrece serias dificultades circular por el paseo central de este simpático parque municipal.

--Que es demasiado angosto y poco adecuado para este esparcimiento.

--Que detalles son estos de los que nuestras autoridades municipales deben preocuparse con solitud.

--Que a buen seguro que sería acogida con agrado por los palentinos cualquier medida en este sentido.

DE LA VIDA MUNICIPAL

NOTA OFICIOSA

Habiéndose observado en las visitas de inspección que de los distintos servicios y aspectos de la vida municipal vienen realizándose, que en el término municipal de la ciudad se llevan a efecto obras de construcción o reparación de edificios sin haber solicitado, ni por lo tanto, obtenido la necesaria licencia de este Ayuntamiento, a la que en todo caso habrá de preceder, cuando se trata de determinadas obras, la presentación de Planos, Memoria y demás documentos y requisitos exigidos en las vigentes Ordenanzas municipales, se considera esta Alcaldía en el deber de llamar la atención de los propietarios de solares o fincas urbanas para que en lo sucesivo se abstengan de hacer repetidas obras, sin la obtención de aquella licencia y para que los que se hallen realizándolas, o las hubieren terminado ya sin tal autorización, se personen en las Oficinas municipales para llenar los requisitos necesarios, ya que en otra forma pudieran exponerse a tener que destruir lo edificado, y desde luego a que se les imponga el correctivo procedente, que habrá de aplicarse con todo rigor.

LAS AGUAS

El alcalde accidental, señor del Olmo, ha girado una visita a las obras de depuración y filtración de las aguas del río, que se llevan a cabo con actividad.

Como ya hemos dicho, se debe tan importante reforma a la iniciativa del anterior alcalde, don Carlos Martínez de Azcoitia y es por lo tanto de justicia, que al inaugurarse el nuevo servicio sanitario, se tribute un homenaje al que tanto trabajó, y en poco tiempo, por la salud del vecindario.

Temas médicos

POR LOS SECOS Y PARA LOS HUMEDOS

Sabido es que se llama de esos modos respectivamente a los partidarios de la ley seca que en los Estados Unidos de América prohíbe el uso de las bebidas alcohólicas y a los adversarios de esa prudentísima ley, borrachos perdidos y más perdidos aún si no son borrachos, porque esa relativa tolerancia personal por el espíritu de vino, les hace más dañosa su acción para la raza.

El hábito insano, la costumbre morbosa, la pasión desmedida por el alcohol, como por los demás estupefacientes, incluyendo el tabaco, ciega a las gentes de mejor sentido y no les permite interpretar las horrendas estadísticas de la criminalidad, de la mortalidad, de la letalidad y de la morbosidad que el alcohol acarrea. Por otra parte, los llamados intelectuales entre quienes hay muchos viciosos no hacen mucho caso de números en lo que se refiere a la especie humana, y reclaman para creer en aquellos nocivos efectos de las bebidas esenciadas, la fuerza del experimento, el control del laboratorio, lo inconcuso de las lesiones en los conejos y de los efectos en los ratones, verdaderos ámbrosos de la ciencia positiva en este siglo de las dos equis.

Pues bien señores incrédulos, tengo el honor de presentar a ustedes al profesor Stockard con sus conejillos de India y a la doctora Bluhm con sus ratones amaestrados.

Los experimentos de Stockard, ya clásicos, han demostrado que el alcoholismo de los padres, puede dañar a la descendencia en varias generaciones; pero como ellos han dejado sin resolver, a juicio de los más ilustres y ex-gentes borrachos, el problema de si en este hecho indiscutible se trata de alteraciones hereditarias permanentes que se manifiestan de un modo regular en todas las generaciones ulteriores, o si no eran más que efectos subsiguientes que se presentan en una o más generaciones desapareciendo, después, sin causa determinada, la doctora Agnes Bluhm, del "Kaiser Wilhelm-Institut für Biologie, en Berlin-Leihem" ha tomado nada menos que 32.300 ratones blancos a cuyos machos alcoholizó por inyección subcutánea, siguiendo el estudio de las crías hasta llegar a la tercera generación. He aquí lo que dice la doctora alemana nos dice a propósito de sus interesantísimas y pacientes investigaciones.

Por lo que se refiere a los resultados, los descendientes de alcoholizados presentan, hasta la séptima generación, un no despreciable aumento en la mortalidad prenatal. De especial interés es lo que les ocurre en la mortalidad de los recién nacidos: mientras que, unidos entre sí, los hijos de alcoholizados presentan una sensible supermortalidad, y los nietos aún una pequeña supermortalidad se cambia ésta en los bisnietos en una inframortalidad que se va haciendo más acentuada en el transcurso de las generaciones. Esto parece indicar un efecto ulterior del alcohol, sencillo, pero muy seleccionador, que arrebató antes de la reproducción los individuos débiles y de vigor medio. Ahora bien: si se cruza un hijo, nieto, bisnieto o latarrieto de alcoholizado con una hembra normal, mueren muchos más de sus hijos, que de los nacidos de una hija, nieta, etc., de alcoholizado cruzada con un macho normal.

Las crías de ratón mueren, o de catarro intestinal o de debilidad vital. Es llamativo que el cambio mencionado de supermortalidad e infra-mortalidad, sólo se presenta en el catarro intestinal, pero no en la debilidad vital. Los casos

de muerte por debilidad vital en la descendencia de alcoholizado hasta la séptima generación, son no solo más frecuentes que en los animales de control, sino que la debilidad vital representa también un papel relativamente mayor como causa de muerte. Es, además, llamativo que en los períodos de la vida en que el catarro intestinal es decisivo (ratones recién nacidos y muy jóvenes), la descendencia de alcoholizado, en conjunto, presenta una mortalidad menor que la de los ratones de control; pero, después de aquella edad, ofrece mortalidad mayor.

El crecimiento en los descendientes de alcoholizado, muestra una pequeña aminoración y retraso. La fecundidad en ellos queda muy perjudicada, por cuanto el número de esteriles, en el conjunto de las siete generaciones, es mucho mayor que en los animales de control, y el de individuos nacidos en un parto notoriamente menor que en éstos. Mal formaciones y pequeñas monstruosidades no son más frecuentes en los descendientes de alcoholizado, pero seguramente lo es, en cambio, una marcada falta de robustez.

¿Qué tienen que oponer a estas experiencias concluyentes los recalcitrantes detractores de la ley seca?

Los de otras naciones, no sé lo que dirán. Por lo que respecta a nuestro país seguramente objetarán que no se convienen con semejantes experiencias llevadas a cabo en animales a quienes no conceden la menor beligerancia en esta materia, y que para llevar a su ánimo, el convencimiento debiera operarse en mamíferos cuadrumanos o en malacopterigios subbranquiales porque aquellos no saben nada de curdas conejeras ni de cogorza raoniles y en cambio han sido muchas las veces que han dormido la mona después de cooger una merluza.

Dr. ROYO VILLANOVA.

(Prohibida la reproducción.)

VIDA RELIGIOSA

CONGREGACIONES MARIANAS DE LUISIES Y KOSTKAS DE PALENCIA

Mañana, segundo domingo de mes, las Congregaciones de Luisies y Kostkas de esta ciudad celebran la Comunidad mensual a las ocho y media, en la iglesia de San Francisco (PP. Jesuitas). Acto al que deben asistir todos los congregantes, para cumplir con uno de los estatutos de las Congregaciones y testimoniar en presencia de todos, el acendrado cariño que las profesan.

EN SAN MIGUEL

En la parroquia de San Miguel, se celebrarán mañana los cultos en honor de la Santísima Trinidad con Misa de Comunión y los cultos de la tarde, a las seis.

en su altar, a las siete y media,

EN SAN PABLO

La Cofradía del Niño Jesús celebra sus cultos mensuales con Misa de Comunión general, a las ocho.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario y procesión del Niño Jesús.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO

Celebra su función de regla con Misa de Comunión, a las siete y media.

Por la tarde, a las cinco, Exposición, rezo de la Corona, plática y Reserva, terminando con la procesión del Córdón.

PRIMER ANIVERSARIO del señor

Don Alberto García Herrero

(Del Comercio)

Que falleció el 12 de Julio de 1930

Después de recibirlos Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Barrio Ortega; hijos M.^a del Pilar, Josefa, Elpidia, Sor Piedad (Religiosa Agustina), M.^a Encarnación y Alberto; hijos políticos Agripino Gutiérrez, Jacinto Franco y Pedro Poblador; nietos, hermana, hermana política, sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar tan triste fecha, suplican a sus amigos una oración por su alma.

El funeral que se celebre en la iglesia parroquial de Herrera de Pisuergra, a las nueve, del día 13, será aplicado por su eterno descanso.

LA NIÑA

Maria Africa del Pilar Zurita Souza

(Hija póstuma del malogrado poeta D. Marciano Zurita Rodríguez)

Falleció en Madrid el día 9 de Julio de 1931 A LOS 39 MESES DE EDAD

Su desconsolada madre doña Dolores Souza Souza; hermanos Rafael y José Luis; abuelos paternos don Abundio y doña Pilar (asilados en el de Santa Cristina de Madrid); abuela materna doña María Souza; tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida.

En el Seminario Conciliar

ASAMBLEA MISIONAL DEL CLERO

En el Seminario Conciliar y bajo la presidencia del Rvdmo. Prelado, se celebró el día 10, a las once de la mañana, la asamblea reglamentaria de la "Unión Misional del Clero", que quedó abierta con las proesas de costumbre.

El señor secretario de la Asamblea leyó el acta de la anterior, que fué aprobada. A continuación leyó las cuentas de la "U. M. del Clero", que también fueron aprobadas.

El señor Presidente del Consejo diocesano usó de la palabra para congratularse del nombramiento del Director del Secretariado de la Acción misional, a favor de don Laureano de Mier, hombre de celo, cultura y laboriosidad, de las cuales se puede esperar mucho en favor de la Propaganda misional.

El mismo don Laureano leyó una ponencia sobre el establecimiento de Juntas misionales parroquiales, cuyas conclusiones fueron aprobadas por la asamblea.

Don Eugenio Madrigal presentó al P. José Zamora, director de "El Siglo de las Misiones", de Burgos para que se oñera con respeto y atención, la Conferencia que había de dar sobre "Procedimientos misionales empleados por la Iglesia desde su fundación".

Jesucristo mandó a la Iglesia que enseñase a todo el mundo su doctrina y la Iglesia tiene el deber de cumplir lo que Jesús la ordenó.

Por eso los apóstoles empezaron a predicar y convertir al mundo desde que el día de Pentecostés recibieron el Espíritu Santo.

Después de los apóstoles siguieron la tarea misional los Padres apóstólicos.

En tiempo de las persecuciones, el catolicismo se propagó por medio del sistema celular, llevando a las familias de todas clases y condiciones el conocimiento de la religión, las personas particulares, logrando que hubiera muchas almas en dichos centros familiares que conocieran a Cristo y su doctrina.

Cuando la irrupción de los Bárbaros en los países de Europa, la Iglesia ejerció la propaganda misional por medio de los grandes monasterios de Benedictinos y Cistercienses, a los cuales fueron llevadas las bibliotecas y cuando elementos de cultura se pudieron librar de aquella acometida.

A esos centros acudieron después a buscar estudios y ciencias los hijos de los invasores y de allí sa-

lían convertidos o impuestos en las doctrinas del catolicismo.

En los siglos de la Edad Media, la Iglesia ejerció las Misiones por medio de los Dominicos y Franciscanos, quienes convirtieron a las muchedumbres o la Religión del Crucificado.

Cuando se descubrió el nuevo mundo por Colón, la Iglesia envió misioneros de las órdenes mendicantes para que predicaran el Evangelio a aquellas gentes y los reyes de las naciones que intervinieron en los descubrimientos pagaban los gastos requeridos para tan magna empresa.

Después de la fundación de la Compañía de Jesús, ya la tenemos en escena en el Campo misional, como se prueba con los monumentales ejemplos de San Francisco Javier y San Pedro Claver, con otros muchos que intervinieron en este apostolado misional.

Por los tiempos modernos se hace la Propaganda misional bajo la dirección de la Congregación de la Propaganda Fide, que desde Gregorio XVI hasta el actual Pontífice promueve cuantas obras misionales se establecen, a fin de arbitrar misioneros y recursos para llevar a cabo la conversión del mundo infiel.

Y como la Iglesia, ahora como siempre sabe que tiene que cumplir el mandato de Cristo de adoc-trinar al mundo, es por lo que se adapta en los procedimientos a las necesidades de los tiempos y en los presentes se hace preciso organizar a los fieles, a los sacerdotes y a todos los elementos católicos para que ayuden a la Obra de las misiones arbitrando recursos para los inmensos gastos que actualmente supone la Obra misional.

Concluyó el conferenciante animando a todo el clero para que cada uno ocupe su puesto y mantenga en pie su ayuda misional para que se sienta, menos el descenso de ingresos que ha de operarse por causa de las actuales circunstancias sociales.

El señor Obispo terminó recogiendo estos últimos deseos del Padre conferenciante y felicitándole, por lo bien que nos había instruido en el asunto de su conferencia.

Todos los muchos sacerdotes que asistieron a la Asamblea, felicitaron a los oradores con mucha complacencia, deseándoles que Dios recompense su labor caritativa.

MEDINA DEL CAMPO

BODA DISTINGUIDA

En la capilla de la Inmaculada de la Colegiata de esta villa, cuyo altar se hallaba profusamente iluminado y artísticamente adornado de flores, a las once de la mañana del día 8, han contraído matrimonio la bellísima señorita Emiliana Lorente Casado, de distinguida familia medinense, y el joven comerciante don Pedro Casañeda y Caballo, hijo del secretario del Ayuntamiento de Cevico de la Torre.

La novia estaba verdaderamente encantadora con sus galas nupciales, precioso traje de seda, blanco, y ricos encajes, realizando su belleza, la magnífica diadema que ceñía su frente.

Llevaron la cola los angelicales niños Mari-Eugenia y González y Goyito Casado, sobrinos de la desposada. E Ino vino vestida de etiqueta. Bendijo la unión el párroco de dicha Colegiata, don Gaspar Valdivieso, y actuaron de padrinos la hermana de la novia, señorita Od-minica Lorente, que lucía preciosa mantilla española, y el culto e inteligente industrial de esta plaza, don César Yáñez, que iba de rigurosa etiqueta.

Terminada la ceremonia religiosa, sirvióse en el restaurant "Comercio" un banquete con el gusto y delicadeza peculiar de este establecimiento.

Entre los numerosos invitados recordamos a los señores de Lorente del Pozo, padre de la desposada; de Castañeda y León, padre del novio; Casado, Junquera, Morrocho, de Remiro, Vara, Rebollo, González (M.), López, Nieto, Arenillas, Rojo (José y Aurelio); González (J.), Lerma, Jiménez, López (Julio), y Lorente Arroyo.

Señoras de Castañeda, madre del novio; Casado Izquierdo, de Vara, Rebollo, López, de Nieto, de Rojo, y de Jiménez.

Señoritas de Velasco, Casado (J.), Morrocho, Junquera, Castañeda (Fili y Maruja), Casares, Balicón, Pascual, Reguero (Máxima), Espinosa, Repiso, Casado (Arseñia), Reguero (Trini y Felisa), e Izquierdo y los jóvenes de Lorente, Castañeda, Picaloste, Rodríguez, Pérez (E.), López; Pérez de la Riva, Valcospina, Villafañe, Morrocho, Casado (L.), Bello (Luis), Velasco, Sacristán, García, Mier, González y otras que lamentamos no recordar.

La Sociedad de declamación "El Recreo" obsequió a los invitados con un animado baile que se vió concurridísimo, tanto a las seis de la tarde como a las diez de la noche, el cual duró hasta las dos de la madrugada.

Los novios, que recibieron muchas enhorabuena, salieron para San Sebastián, Barcelona y otras capitales del Norte. Feliz luna de miel les deseamos.

BARRUELO

APERTURA

En la tarde del día 8 tuvo lugar la apertura del nuevo comercio que don Juan Arenas ha instalado en su nueva casa.

El edificio en que este comercio está instalado es de reciente construcción y edificado con los últimos adelantos. Se puede decir que es uno de los mejores de Barruelo. Para las ocho de la tarde estaba advertido, por medio de anuncios, que luciría este comercio una vistosa exposición, y, efectivamente, a la hora indicada abrió sus puertas para que el público pudiera darse cuenta de todo lo que se encontraba expuesto.

Los escaparates, muy espaciosos, se encontraban muy bien adornados y las prendas que en ellos se exponían colocadas con exquisito gusto.

Desfiló por el nuevo comercio la mayoría del público de Barruelo. Por mediación de EL DIA DE PALENCIA, envió al señor Arenas mi más cordial enhorabuena, a la vez que le deseo mucha suerte en su nuevo domicilio y comercio, y le animo a que con frecuencia haga estas exposiciones, que son del agrado del público y muy particularmente del bello sexo.

Barruelo, 9-7-31. EL CORRESPONSAL

Agencia de Negocios y Habitación de Clases Pasivas

Tarasio Fernández Ortiz PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º.-Palencia ASUNTOS QUE COMPRENDE

Ramo de Quintas en toda su extensión; Cuotas Militares con informe y tramitación; asesorando y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se la confían en esta capital y fuera de ella; Habilitaciones y Apoderamientos de particulares y Corporaciones con Agente-Representante en Madrid.

EL CORRESPONSAL

YAGÜES GARCIA OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5. Gratis para pobres, en la Casa de Socorro, de 5 a 6. Mayor Pral., 64, 1.º.-PALENCIA

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado RAYOS X Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 58, entresuelo

HIPERTENSION

RIRON, VEJIGA, DIABETES, IMPUREZAS DE LA SANGRE Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas

AGUAS DE CORCONTE

Una botella diaria 15 días al mes, en ayunas y media tarde. Caja de 25 botellas, 32 pts. De 50 ídem, 55 pts. Folletos y pedidos: Administración CORCONTE Muelle, 36, Santander

GACETILLAS

Martin, y esto se comprende es quien más barato vende, pues solo en Camisería vende millares al día, y en todo, haciéndose el loco, vende mucho y gana poco. Sombrerería y Camisería finas, Mayor, 78. Teléfono, 266

JABON CHIMBO

El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

En trozos de 500 y 250 gramos

VILLAHERREROS

DOS IMPORTANTES MEJORAS LOCALES

El Ayuntamiento de esta localidad, secundado por todo el vecindario, ha llevado a feliz término dos importantes mejoras, comprendidas para beneficio de la salud pública, cual ha sido el saneamiento de una laguna, en las inmediaciones del pueblo y que constituía un foco de infección palúdica.

La segunda, pone en condiciones aprovechables las aguas de una fuente sita en el centro del pueblo, cubriendo la noria con que se extrae el agua con una artística casilla.

Digna de aplauso es la actividad desplegada por el Ayuntamiento para la terminación de las obras y muy en especial la de nuestro digno alcalde don Juan Pérez Ortega, a quien se debe la iniciativa desde el año 1928, en que por primera vez fué designado con el cargo de primera autoridad local, y habiendo obtenido de la excelentísima Diputación provincial la subvención de 818 pesetas para la terminación de las referidas obras, cuyo presupuesto de gastos ha excedido a la cantidad de 4.000 pesetas.

PRO HOMENAJE A DON JOSE JUAREZ Ya conocen nuestros lectores, algunos de los donantes que han aportado para el proyecto homenaje, pero a fin de que se den exacta cuenta de la rectitud con que se lleva la suscripción, publicaremos periódicamente nombres de donantes, cantidades y suma total de cada lista; siendo ésta la primera.

Don Epifanio Juárez, 25 pesetas; don Manuel Medina, 20; don Ubaldo Juárez, 25; don Ulpiano Romero, 10; doña Amalia Rodríguez, 25; don Alejandro Pérez, 10; don Castor Juárez, 5; don Mariano Ruiz, 10; R. P. Martín Arconada, 15; don Nestor Ortega, 5; un discípulo agrado, 100; don Domingo Delgado, 10; don Gregorio Melendro, 25; don Esteban Liqueste, 5; don Eugenio Liqueste, 50; y don Pedro Cuadrado, 20. Total, 360 pesetas.

EL CORRESPONSAL

EIROA "OPTICO"

Primera Casa especial en Optica. Extenso surtido en Gafas y Lentes, con cristales para todas las vistas. Ejecución esmerada y rápida de las recetas ópticas de los doctores oculistas. Platería, Óptica, Relojería. Mayor Pral., 49.

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARA-CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, n.º 4 (Casa de Mantilla), Valladolid.

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla

MEDICO . CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.-2.º (1.ª bocaplaza) (Antes San Francisco)

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID Capital autorizado ... 100.000.000 Capital desembolsado ... 51.355.500 Reservas ... 54.872.029 Domicilio social: Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5, Madrid MAS DE 400 SUCURSALES EN LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ESPAÑA Y MARRUECOS. EN LA PROVINCIA DE PALENCIA: AGUILAR DE CAMPOO, CARRION DE LOS CONDES, VILLADERA, HERRERA DE PISUERGA Y SALDAÑA Correspondientes en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambio de monedas.—Cartas de Crédito.—Giros.—Transferencias. CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA. Con interés anual de 8 y medio por 100. Idem ídem a 8 días vista, con interés anual de 8 por 100. CAJA DE AHORROS. A la vista, 8 y medio por 100. CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO. Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual. Cuentas de crédito personal y con garantía de valores. Compraventa de valores del Estado e Industriales.—PRETAMOS.—NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas las clases. SUCURSAL DE PALENCIA: CALLE DE DON SANCHE, 10 (Palacio de Tordesillas) edificio propio.

Banco Urquijo Vascongado

PALENCIA—Mayor Pral., 23, 25 y 27 Realiza toda clase de operaciones de BANCA y BOLSA Cuentas Corrientes 2 1/2 y 3 por 100 Caja de Ahorros 4 por 100 Imposiciones Anuales 4 1/2 por 100 ASESOR: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo. DIRECTOR: D. Luis A. Polanco. SUCURSAL DE VILLADA Ha quedado abierta al público la Nueva Sucursal que este Banco ha establecido en dicha Plaza, a base de los negocios de la antigua y prestigiosa Casa de Banca de don Ulpiano Herrero, quien figura al frente de aquella.

NUESTROS MERCADOS AL DIA

EN LA PROVINCIA

PRECIOS DE DUEÑAS Trigo, al de tasa. Centeno, a 57 reales fanega. Cebada, a 37. Algarrobas, a 59. Yeros, a 70. Avena, a 27. Garbanzos superiores, a 220. Idem regulares, a 200. Harina de primera, a 29 reales arroba. Idem de segunda, a 28. Idem tercera, a 27.

HERRERA DE PISUERGA

Las harinas se cotizan; extra a 61 pesetas los 100 kilos; de primera a 60; panadera, a 58. Los trigos valen a 76 reales fanega. Centeno, a 52 reales fanega; cebada a 42; avena a 28; algarrobas, a 53; habas, a 48; muelas, a 50; yeros a 60. Bueyes de labor a 3.600 reales uno; novillos, a 2.600; añejos, a 1.500; vacas cotrales, a 1.850; cerdos al destete a 200; de seis meses, a 350.

EN LA REGION

CIGALES

La semana pasada ha sido de fuertes calores y tormentas, que descargaron sobre este término municipal fuertes aguaceros con granizo, pero afortunadamente no causaron el daño que se creyó. Se está en plena siega de cebada, no habiendo granado bien, pues cebadas y trigos han tenido mal remate, por estar todo el campo dañado de tantas heladas de primavera. En resumen, se puede calificar un año malo. Los viñedos, con tantos vientos huracanados, tienen tronchados los pámpanos. De vinos quedan bastantes existencias, estando el mercado

EN LA PROVINCIA

muy paralizado; como nunca se ha visto por esta época. Precios anotados. Trigo, a 76 reales fanega. Centeno, a 62. Cebada, a 36. Avena, a 28 pesetas los 25 kilos. Harina primera, a 29 reales arroba. Idem segunda, a 27. Salvado hoja, a 9 pesetas sacco. Patatas, a 14 reales arroba. Vino clarete, a 6 pesetas cántara.

NAVA DEL REY

Rigieron en el mercado los siguientes precios: Trigo candel, a 80 reales fanega. Cebada, a 38. Algarrobas, a 56. Veza, a 52. Garbanzos superiores, a 280. Idem regulares, a 240. Harina primera, a 26 reales arroba. Salvado, a 16. Vino blanco, a 40 reales cántara. Idem tinto, a 36. Vinagre, a 33.

BURGOS

Las entradas de trigos han sido muy cortas, pagándose según clases a 70 y 73. Las de pienso completamente nulas. Harinillas valen a 17 y 18 pesetas sacco de cuatro arrobas. Comidilla de 14 a 15. Salvadillo a 10 sacco de tres arrobas. Salvado de 10 a 11. Pan de familia a 55 céntimos kilo; hogazas dos kilos a 1. Queso duro, a 3 pesetas el kilo; idem mantecoso a 2,50; idem blando, a 1,40. Gallos a 6 pesetas uno; conejos caseros de 4 a 6; pichones, a 2,50 el par; pollos, de 8 a 12 el par; gallinas, de 10 a 12 una; huevos, a 2,10 y 2,15 la docena.



LAS COLONIAS ESCOLARES. --Otro grupo de niñas pertenece a la Colonia Palentina, momentos antes de salir con dirección a Suaneces. (Fotos Guzmán Do Rego)



LAS COLONIAS ESCOLARES. --Un grupo de niños que integran por este año tan admirable institución, y que el pasado jueves, salió para Suaneces, en donde veraneará durante un mes.

AGENCIA DE TRANSPORTES MARIANO CALZADA JUAREZ Carga y descarga de vagones.—Recepción y entrega de mercancías; a ferrocarriles y domicilio.—Transporte rápido por auto-camiones, a todas las provincias.—Servicio de mudanzas.—Solicite tarifas. AVDA. CASADO DEL ALISAL, 23. - TEL. 280 PALENCIA

URALITA, S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos — Canalones — Arrimaderos y artesonados DEKOR en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono, 200

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA Consulta en Astudillo los domingos CONDE DE GARAY, NUM. 11 :: PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

SANATORIO QUIRURGICO - Ntra. Sra. de la Piedad QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia) Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones. Cirugía general y Ortopédica: Dr. Abilio G. Barón. Garganta, nariz y oídos: Dr. Luis R. Zorrilla. Análisis de sangre, esputos, etc., etc.; Rayos X, Sala séptica y aseptica; calefacción central. Consulta diaria de Medicina, Cirugía y Partos: Dr. Antonio Santos.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Voient VENTA EN FARMACIAS

Información de Madrid, provincias y Extranjero

EXTRANJERO

El ministro de Estado español no aceptaría la presidencia de la República, caso de que alguien intentara ofrecérsela

DERROTA DEL GOBIERNO INGLES EN LA CAMARA

UNAS DECLARACIONES DE LERROUX
PARIS.—El diario "Excelsior" publica una entrevista con el señor Lerroux, el cual declara que no aceptaría nunca la Presidencia de la República. "Soy un jefe de partido—dice—, y es sabido que el jefe del Estado debe hallarse por encima de la lucha."

El señor Lerroux añade que no ve dentro de la futura política española la posibilidad de una orientación socialista, y que España, ante todo, debe realizar la estabilización de su moneda.

En lo que concierne a la amistad francoespañola, declaró que no existe entre ambos países ningún obstáculo insuperable que se oponga a ella.

EN LA CAMARA DE LOS LORES

LONDRES.—En la Cámara de los Lores, y durante la discusión en Comité del "bill" de representación del pueblo, o sea el "bill" de la reforma electoral, la Alta Cámara ha puesto al Gobierno en minoría por 72 votos, adoptando por 96 votos contra 24 la enmienda encaminada a la separación del artículo aboliendo el principio de la pluralidad de voto.

DESAPARECEN OCHO CIENTOS PLATOS

LISBOA.—En los banquetes oficiales celebrados últimamente han desaparecido 800 platos y varias docenas de tenedores y cuchillos de plata.

EN UNA PRISION

SOFIA.—Un grupo de presos por delitos comunes de la cárcel de Silven ha tratado de evadir-

Los socialistas

Ayer se inauguró el Congreso extraordinario del partido

MADRID.—A las cinco menos veinte de la tarde se reunió el Congreso extraordinario del partido socialista. Presidió el compañero Cabello en nombre del Comité nacional del partido. La concurrencia era numerosísima.

Cabello explicó el motivo de la celebración del Congreso, que obedece a hechos excepcionales acaecidos con motivo del cambio de régimen. La inmediata convocatoria a Cortes Constituyentes—dijo—hace preciso que se den a los representantes del socialismo normas para su actuación en la Asamblea constituyente. Dirige un saludo a todos los representantes de provincias, en nombre del Comité nacional y dedica un sentido recuerdo a figuras del partido ya desaparecidas, señalando especialmente la de Pablo Iglesias. Recomendó a todos mesura y discreción en las cuestiones que se van a debatir, pues se trata de momentos excepcionales y críticos por los que atraviesa España, a la que hay que defender de aquellos enemigos que trabajan por el derrumbamiento de la República. Por un verdadero contraste—agregó—nosotros estamos en el centro, entre las izquierdas y derechas, y tenemos que sostener contra los unos y contra los otros nuestra postura.

A continuación se eligió la mesa interina, que está formada por el presidente Francisco Sánchez y los vocales Alejandro Pérez y José Ríos. Seguidamente se suspendió la sesión y se retiró la mesa a deliberar acerca de las credenciales de los representantes.

Se reanuda a las seis de la tarde. El presidente, Cabello, propone que sean dos las ponencias que examinen los temas planteados. Varios congresistas se oponen, solicitando que sean cinco las ponencias. Se somete a votación, y por 180 votos contra 133, se acuerda que sean dos las ponencias para todos los temas.

A las nueve de la noche se levantó la sesión, para continuarla hoy por la mañana, y acabar las sesiones en el mismo día.

HA LLEGADO EL DIA

que se vende toda clase maderas de todos los largos y gruesos, para las nuevas construcciones. También tengo vigas de uno a doce metros de largo; tabloncillos, machones, cuartones, tablas y tableta para tejados, tarimas del Norte, puertas y ventanas de todas medidas. Para carreteros dispongo de vigas, varas, almones, cabezas y mazas de todas las medidas y gruesos; todo ello en grandes cantidades, como nadie en la provincia, concediendo un 20 por ciento de rebaja en los precios. A las albañiles y contratistas se les da un 5 por ciento sin perjuicio de los propietarios de las obras. Se da fiado, presentando garantías. Se compran árboles. Se sirve a domicilio.

Consulten precios, a los almacenes de JOSE MARIA DE LA SIERRA, en Osorno, Carrión y Agullar.

Gallinas Enfermas

Se curan y ponen mucho con **AVIOLINA**

De venta en todas farmacias y droguerías

POLITICA

En Consejo de ministros se examina el proyecto de reglamento provisional para las Cortes Constituyentes

LA ANUNCIADA COMBINACION DE GOBERNADORES

A LA ENTRADA
MADRID.—Ayer tarde se reunieron los ministros en el ministerio de Hacienda para celebrar Consejo. El de Trabajo, señor Largo Caballero, llevaba un decreto sobre revisión de otros de la dictadura. Preguntado si el Consejo sería político, contestó que, por lo menos, se ocuparía del estudio del reglamento de la Cámara, que ha de que dar aprobado antes del domingo, porque el lunes comenzará a regir.

El ministro de Estado, señor Lerroux, hizo análogas manifestaciones.

El presidente, señor Alcalá Zamora, dijo que había comido con una comisión de Cataluña, y habían tenido un cambio de impresiones sin trascendencia.

El ministro de la Gobernación, señor Maura, facilitó la lista de gobernadores civiles. El lunes se reunirá a comer con algunos elementos del partido de la derecha liberal republicana, y no sabía si asistiría el señor Alcalá Zamora. En la comida cambiarán impresiones sin importancia.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones de interés.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las diez de la noche, y a la salida el presidente dijo que los asuntos más importantes tratados eran los de Marina. Había entregado una carta de pago de los gastos secretos de la Presidencia. El próximo Consejo se celebrará el lunes por la tarde en el Congreso. Los ministros de Instrucción y Gobernación se desplazarán para asistir a la sesión preparatoria de las Cortes, y luego volverán a la reunión del Consejo.

El señor Maura manifestó que se había acordado el ceremonial para la apertura de las Cortes. Las tropas cubrirán la carrera desde la Presidencia hasta el Congreso. El Gobierno se trasladará en automóviles al Parlamento, donde el presidente pronunciará un largo discurso. La sesión de apertura de las Cortes comenzará a las seis de la tarde. En el Consejo ha quedado aprobado el reglamento de la Cámara, a reserva de algunas correcciones de estilo. La reforma de la Marina había consumido hora y media del tiempo que duró el Consejo.

El ministro de la Guerra dijo que el reglamento de la Cámara se publicará en la "Gaceta" del domingo.

NOTA DE LO TRATADO

La nota de lo tratado en el Consejo dice así:

Presidencia.—Se examinó el proyecto de reglamento provisional de las Cortes Constituyentes, remitido por la comisión asesora jurídica. Fueron estudiadas sus disposiciones, y a reserva de la resolución definitiva que en su día adopten las Cortes, se convinieron importantes modificaciones en el proyecto, sobre las que informará una ponencia formada por los ministros de Justicia y Gobernación.

PROVINCIAS

Don Rafael Sánchez Guerra presenta su candidatura por Barcelona en las elecciones que se verificarán mañana

LA HUELGA DE CAMPESINOS DE BAENA

DE ELECCIONES
BARCELONA.—En el Gobierno civil los representantes de la prensa saludaron a don Rafael Sánchez Guerra.

—Circulan por ahí diversas versiones del motivo de su viaje a Barcelona, le dijeron los periodistas, a lo que contestó que le traen a Barcelona asuntos particulares.

—¿Pero usted no se presenta candidato por Barcelona?—le preguntó uno de los informadores. El señor Sánchez Guerra titubeó, pero como el periodista insistiera de una manera afirmativa, acabó por decir que, efectivamente, presentaba su candidatura para las elecciones del próximo domingo, haciéndole entrega de una nota, de la que son los siguientes párrafos:

"Coincidiendo con mi llegada a Barcelona, adonde he venido para asuntos particulares, un grupo de amigos de distintas ideologías, carinosamente, y recordando, sin duda, que con ellos estuve en Barcelona en momentos de peligro y de lucha, han consultado mi nombre para incluirle leal y autorizadamente en una candidatura por la circunscripción de Barcelona para la contienda electoral de pasado mañana. Quieren darme una prueba de su afecto y ocasión de reparar el fracaso sufrido en las elecciones del pasado 28, en las que no pude obtener el acta a pesar de haber logrado más de 68.000 votos.

Rechazar el ofrecimiento sería un agravio; lo acepto complacido y honrado. No ignoro los problemas catalanes, pero no hago promesas a los electores, como parece obligado en todo candidato; lo único que digo es que me doy cuenta exacta del compromiso que contraigo con los catalanes si éstos me votan para ir al Parlamento. Será mi bandera parlamentaria, tal vez lo único que mi padre ha de legarme, una línea recta y una absoluta formalidad, ya conocidas en mi modesta historia política. A ellas me atengo para solicitar el voto. Mi hoja de servicios revolucionaria contra la derrocada Monarquía, los encarcelamientos y persecuciones de que fui objeto, los conozco todos los partidos y todos los particulares de Barcelona. Ayguadé, Gassol, Campañys, Giralt, Esplá, Carrasco, Formiguera y todos los que formaron conmigo el comité revolucionario de Barcelona os pueden dar

informes. Preguntar a ellos si podéis votarme, preguntarme si al votarme lo haréis a un buen republicano y a un buen amigo de Cataluña, que defendió siempre en la tribuna, en el mitin y en las columnas de la Prensa el nombre insigne de Maciá, combatido entonces en España con rabia por los enemigos de la República. Nada más. Cualquiera que sea el resultado, favorable o adverso, de pasado mañana, yo estoy unido espiritualmente con Cataluña. Derrotado, guardaré siempre un recuerdo emocionado para los que me han dispensado el honor de incluirme entre los candidatos para la próxima contienda."

HUELGA DE CAMPESINOS

BAENA.—La huelga de obreros campesinos adquiere mayor intensidad, al punto de que el número de huelguistas asciende a 2.500. Se ha celebrado nuevamente una reunión de elementos patronales con las autoridades, sin que se haya llegado a un acuerdo firme para conjurar el conflicto.

El comité de huelga ha publicado un manifiesto dirigido a las clases trabajadoras, invitándolas al paro. Hoy, ante la insistencia de los huelguistas, han abandonado el trabajo todas las mujeres que prestan servicios domésticos.

Aunque se han registrado coacciones, el ambiente está, en general, tranquilo.

MUERTE REPENTINA

SAN SEBASTIAN.—Se han recibido noticias de Pamplona dando cuenta de que al mediodía ha fallecido repentinamente, cuando se hallaba informando en aquella Audiencia, el abogado donostiarra don Javier Arizmendi e Irastorza.

Estaba informando en un incidente de apelación promovido por un ex alcalde y un ex teniente de alcalde de San Sebastián, procesados por el supuesto delito de malversación de fondos. Esta causa se había instruido en virtud de querrela presentada por el señor Arizmendi contra los mencionados señores. La Audiencia los había procesado. Para oponerse a que se revocara el auto es para lo que informaba el señor Arizmendi.

El señor Arizmendi había sido primer teniente de alcalde y era persona muy estimada y abogado muy notable.

LEA USTED

El Día de Palencia

ventadoras "ALO" SO

PARA MOVER A BRAZO Y A MOTOR

Son las mejores

Consulte precios y condiciones a su constructor:

Talleres Mecánicos "ALONSO," OSORNO

Bañerío d Morgovejo (León)

EL EVIAN ESPAÑOL

Maravillosos resultados en las enfermedades de la Piel. Vías urinarias. Aparato respiratorio (vías altas) Artritis. Reuma.

En plena Montaña (1.100 m.) El clima más sano de la región
16 de Junio a 15 de Septiembre. Médico Director: Dr. José de San Román

Sedas Crespones

Palacio de la Moda

Centro de Novedades

Georgettes Lanás

ATENCIÓN

Desde el lunes, día 6, próxima apertura del comercio "La Isabela", que habiéndose hecho cargo el nuevo dueño, Dionisio Guadilla, ofrece al público en general toda clase de artículos en ultramarinos y loza, con gran rebaja de precios. No confundirse. Mayor Principal, número 33. (Junto al Desastre y Castellero).

Félix Núñez

Médico-Especialista
EX INTERNO DE LOS HOSPITALES DE MADRID
Enfermedades de los niños, Piel y Secrecias
CONSULTAS
Niños, de 5 a 4
Piel y Secrecias, de 7 a 8
Mayor Principal, 44, Palencia

DE INTERES

Cuchillería alemana y taller de Vaciado, del antiguo oficial de Gesse, de Madrid; el único en Palencia que garantiza el Vaciado de todas las herramientas cortantes. Calle Barrio y Mier, núm. 13.

MADERAS

Grandes existencias, clases superiores, precios afinadísimos; recomendamos sus compras en el
Almacén de la calle Gil de Fuentes, 22.
Puertas, ventanas, balcones, encargos en el ramo de carpintería.
Almacén de maderas y carpintería Mecánica
Pedro Manuel Gil

VIERNES EN HERRERA
LUCIO NIETO
MEDICO-DENTISTA
CONSULTA DIARIA EN CARRIÓN DE LOS CONDES
MIÉRCOLES EN VILLADA

Tratamiento científico racional de LA HERNIA

por el METODO C. A. BOER

El NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, aun haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta de las HERNIAS, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER.

SAN SEBASTIAN, 26 de enero 1931. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy Sr. mío: Le autorizo para que pueda usted publicar que mi hijo Lorenzo, de cinco años de edad, ha sido curado de una hernia escrotal con su aparato. Como nuestra casa es conocida en toda España y principalmente en las provincias vascongadas, espero que con este apéndice se hará usted una buena propaganda ya que bien se lo merece. Sin más quedo de usted amo. s. s. José Aranzabal, Loza y Porcelana, San Marcial, 40, San Sebastián (Guipuzcoa).

Tarrasa, 4 de marzo 1931. Sr. D. C. A. BOER. Ortopédico, Pelayo 60, Barcelona. Muy Sr. mío: Hace ya varios años le autorizo a publicar que estaba curado de dos hernias que tenía. Habiendo necesitado una intervención médica para una enfermedad de la prostata, me confirmaron mi excelente estado, lo que muy gustoso le comunico sabiendo que será para usted una satisfacción. Debo añadir que hace ya más de cuatro años que no llevo ninguna clase de aparato ni protección alguna. Muy agradecido le autorizo nuevamente a publicar mi curación quedando siempre de usted atto. s. s. José Astals, c. Arquemedes, 179, TARRASA (Barcelona).

Médecos eminentes usan y propagan los aparatos y el METODO C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las SENORAS que, estando o no herniadas, padecen descenso o desviación de la matriz, vientre caído riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER, deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en:

PALENCIA, martes, 14 julio, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.
SAHAGUN, sábado, 18 julio, HOTEL CARLOS HERRERO.
VALLADOLID, domingo, 19, HOTEL INGLATERRA.
REINOSA, lunes, 20, julio, HOTEL UNIVERSAL.
C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.

El Día de Palencia presenta siempre las últimas novedades en casas y crespones

S. MORO

Ex-médico de guardia del Hospital Valdecilla, y del Jardín de la Infancia de Santander
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Medicina general
CONSULTA de 11 a 2
Muro, 19, 2.ª, derecha, PALENCIA (Casas de Palomino)

Gota, Ciática, Artritis
Baños termiales radioactivos de ARNEDILLO (Logroño).

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS

LOGROÑO
Vinos Fines de Rioja
CLARET-ROYAL CLARET-DIAMANTE
BORGONA-CHABLIS
EXCELSO
Fines selectos y de cosecha propia

DEL GOBIERNO CIVIL

La angustiosa situación de los labradores de Villerías, después de la tormenta que arrasó sus cosechas, ha impresionado vivamente al señor Vinaixa

SE HA REUNIDO LA COMISION PROVINCIAL DE MONUMENTOS, ADOPTANDO IMPORTANTES ACUERDOS

EL GOBERNADOR VISITA VARIOS PUEBLOS

Según dijimos ayer, el señor gobernador ha visitado algunos de los pueblos del partido de Frechilla, que sufrieron daños considerables a consecuencia de las tormentas. Acompañó a nuestra primera autoridad en este viaje, el diputado don César Gusano. Ambos señores se detuvieron en el pueblo de Villerías, que como se sabe, ha sido el más castigado por el pedrisco, hasta el punto que puede considerarse perdida toda la cosecha. La visita a Villerías causó muy triste impresión a los señores citados.

El vecindario en masa salió a recibirlos. Las mujeres y niños lloraban amargamente y los hombres apenas podían contener las lágrimas.

Aquel cuadro era desconsolador en extremo, y está justificada la consternación de los pobres labriegos de Villerías.

Tanto el gobernador como el diputado, señor Gusano, trataron, por todos los medios, de llevar algún consuelo que levantara el decaído ánimo de aquellos vecinos. Don José Jorge Vinaixa, dirigió la palabra a los vecinos, manifestándoles que en seguida conferenciaría con el presidente de la Diputación para proponerle se conceda algún socorro urgente, como primera providencia, para mitigar en parte tan angustiosa situación.

Además, telegrafiará al ministro de la Gobernación, interesando se atienda este caso especial, dada la gravedad del mismo.

Dijo también el gobernador que el pueblo de Villerías no quedaría desatendido por parte de los Poderes públicos ni entidades provinciales.

Habló después don César Gusano, prodigando frases de consuelo a los damnificados, y ofreciendo como representante en Cortes, gestionar del Gobierno, acudir al auxilio de los vecinos de Villerías.

Las palabras del gobernador y del diputado, fueron acogidas con beneplácito por aquellos honrados agricultores, en cuyos semblantes se observan huellas de sufrimiento.

Los niños, con sus respectivos maestros, daban una nota sentimental al triste espectáculo.

Desde Villerías, y una vez visto el aspecto desolador de los campos, continuaron los señores Vinaixa y Gusano su viaje a Frechilla, en cuya Casa Consistorial se reunieron con los alcaldes de la villa y otros pueblos damnificados.

Allí hubo un cambio de impresiones, habiéndose del seguro obligatorio de cosechas y de los expedientes para solicitar auxilios del Estado.

REGRESO A LA CAPITAL

A primera hora de la tarde regresó a la capital el señor Vinaixa, apresurándose a dirigir los despachos siguientes a la Su perioridad.

"A ministro de Trabajo: Confirmando telegrama anterior. Visitado pueblo Villerías, fui recibido totalidad vecindario, hallándole consternado por pérdida total cosecha, que comprué personalmente, suplicándole angustiados auxilios inmediatos. Ruégole V. E., acuerde Gobierno atender urgencia este caso especial, enviando socorros. Pongo hechos conocimiento Diputación, reclamando igualmente socorros y préstamos a largo plazo, que ayude a vecindario mitigar enorme desgracia. Salúdole."

"Interésame conocer avance deliberaciones Congreso Minero sobre bases trabajo, en evitación posible conflicto huelga planteada desde el día primero del actual, en Hulleras de San Cebrían. Día 12 tengo convocados nuevamente gerente, ingeniero director y Comisión huelga, como consecuencia nueva Empresa a aceptar fórmula propuesta última reunión. Salúdale."

A ministros Gobernación y Comunicaciones: Servicio teléfonos ejecutase normalmente. Huelga Hulleras San Cebrían, manteniéndose actitud pacífica, confiando solución en entrevista que ha de cele-

brarse día 12 con gerente, ingeniero director y Comisión huelga. Hoy intereso ministro trabajo datos que pueden servir de base para próximas gestiones. Ayúdeme en tal sentido. Continúo visitando pueblos damnificados pedrisco, celebrando hoy reunión Ayuntamiento Frechilla, a la que concurrirán pueblos Villerías, Torremormojón, Ampudia, Castromocho, Baquerín, Paredes de Nava y Villarramiel. Los daños son incalculables y de ello daré cuenta oportunamente. Conflicto campesino capital tiende solucionarse. Resto provincia no ocurre novedad. Le saluda."

CONFERENCIANDO

Con el presidente de la Diputación conferenció ayer el señor Vinaixa, para tratar de los daños ocasionados en varios pueblos por los nublados, especialmente por lo que se refiere a Villerías.

Como la Corporación provincial tiene fondos por valor de más de millón y medio de pesetas, existe el propósito de solicitar un anticipo reintegrable a favor de los labradores de Villerías, aparte el socorro urgente que conceda para las primeras necesidades de los damnificados.

Las impresiones son optimistas, y claro está, que no se concibe otra cosa, porque nos hallamos de ese pueblo en el que se nos obligados a aliviar la situación de ese pueblo en el que se ha producido una catástrofe económica de extraordinaria gravedad.

NOTICIARIO

El doctor don Artonio Santos, de regreso de su viaje, despacha consulta de Medicina, Cirugía y Partos, todos los días en su Sanatorio de Quintanilla de las Torres.

DE SOCIEDAD

PROXIMO ENLACE MATRIMONIAL

El próximo día 13 del corriente mes, contraerán matrimonio, en la iglesia parroquial de Santa María del Azogue, de Valderas (León), la bella y distinguida señorita María Fernández Fernández, de prestigiosa familia de aquella villa, y el culto y querido oficial del Cuerpo de Telegrafos, accidentalmente de servicio en Aguilar de Campoo, don Vicente García de la Vega Aroslegui.

Por anticipado enviamos a los futuros esposos nuestra cordial enhorabuena, deseándoles muchas venturas y prosperidades en su nuevo estado.

UNA REUNION

Los propietarios de fincas urbanas

Se convoca a todos los propietarios de fincas urbanas enclavadas en la Glorieta de la República e inmediaciones de los nuevos cuarteles, a una reunión que tendrá lugar en el despacho de la Alcaldía, para tratar de asuntos que afectan y benefician a dichos propietarios, el lunes próximo a las cinco de la tarde.

Anuncios por palabras

CUARTONES CHOPO. Varias dimensiones; precios baratísimos. Manuel Rodríguez. (Vado-Cervera).

MAESTRO PANADERO necesita, con buenas referencias; Jesús Bartolomé. Prádanos de Ojeda.

ARRIENDANSE viviendas y cuartos y almacenes, en la Avenida Modesto Lafuente, número 9. Informes, Cipriano González, en la misma.

VENDESE por sorteo, labranza, mula 15 años y macho 4, a prueba. Máximo Revilla. Torremormojón.

VENDESE carro par, máquina belodadora, tres trillos, y aperos, todo en muy buen uso, y en condiciones de precio. Miguel Polvorosa, en Frómista.

MAQUINARIA DE CHOCOLATE, por cesar en la industria, véndese. Para tratar, con José Marcos, Solobañado.

CASAS EN VENTA. Véndense dos, juntas o separadas, formando un solo edificio, sitas en calle céntrica y asfaltada. Informes, don Santiago Pérez, en el "Bolin de Oro". Mayor Pral. 62.

ESCAMBECHÉ de bonito, nuevo, en barril, clase EXTRA. Casa TARRERO (Ultramarinos). Palencia.

LABRADORES. Cribas de aventadora, las teje y reforma Encarnación Madruga, Pedro Espina, 11, Palencia.

VENDESE dos terneros, y un jato de once meses, suizos. Mario Cano, en Frechilla.

SE NECESITA Administrador para Cooperativa de un Sindicato Agrícola en esta provincia. Indúct presentarse sin tener buenos conocimientos en el negocio de coloniales. Informes en esta Federación.

VENDESE casa con patio, cuartos y bodega, en la Plazuela de Paredes, número 7. Informarán en la misma.

Nos satisfacen estas activas gestiones y esperamos obtengan franco éxito.

LA COMISION DE MONUMENTOS

En el Museo provincial se reunió ayer, a las seis de la tarde, la Comisión de Monumentos, presidida por el gobernador. Asistieron el presidente de la Diputación, alcalde, diputado señor del Olmo, presidente de la Comisión, don Matías Vielva, académicos don Luis Polanco, don José Sanabria, señor Jalón, y secretario don Rafael Navarro. Aprobada el acta de la anterior sesión, procedióse a la renovación de cargos, siendo reelegidas las personas que los desempeñaban, continuando, por lo tanto, de presidente, don Matías Vielva, de vicepresidente el gobernador y los señores Polanco, Jalón, Sanabria y El doctor Navarro.

El señor Vielva dirigió un expresivo saludo a nuestra primera autoridad civil, contestándole le el señor Vinaixa, quien enalteció los fines de cultura que realiza este organismo y trató de la necesidad de atender en estos momentos al tesoro artístico nacional. Se acordó interesar de los ministerios de Instrucción y Justicia, atienda al arreglo de las cubiertas ruinosas de la iglesia de Villalcázar de Sirga, que es monumento nacional.

El presidente de la Diputación prometió la construcción de unas galerías cubiertas en el patio del Palacio Provincial, para custodiar, clasificar y rotular las colecciones lapidarias del Museo Arqueológico, que son importantes.

Se dió cuenta del estado de publicación en que se hallan "La silva palentina", del arcediano del Alcor, y el catálogo monumental de la provincia, bajo los auspicios de la Diputación, cuyas ediciones se llevan con gran diligencia.

La Comisión adoptó el acuerdo de felicitar al Gobierno por las disposiciones dictadas en defensa del tesoro artístico y comunicarle que opinión de este organismo, se debe vigorizar la legislación hasta llegar a términos absolutamente restrictivos, como en los países más adelantados.

Por último, entendió la Comisión en otros asuntos de interés, entre ellos las negociaciones acerca de la famosa imagen de la Virgen de Husillos.

EL PATRONATO DEL TURISMO

Para hoy está citada a sesión el Patronato Provincial de Turismo.

Parece ser que se dará impulso a los fines del citado organismo, con objeto de procurar las ventajas consiguientes a la capital y provincia.

LA DELEGACION DE TRABAJO

Ayer se reunió la Delegación del Consejo de Trabajo, despachando asuntos de trámite.

Se acordó ver con agrado la gestión del gobernador y secretario de la Delegación en los diversos conflictos sociales planteados y resueltos ya.

UN REGALO

El señor Vinaixa, ha regalado una bonita bandeja de plata a la Sociedad Ciclista, con destino a la carrera proyectada.

CINE SONORO

LOS "OUTSIDERS" PALENTINOS

"La Voz", de Madrid, vestal de la República, no cesa de gemir y aborollarse, por los males que traidoramente se cierren sobre el porvenir de España. Lo dice ahora, cansada ya de fomentar conjuras y maquinaciones contra todo lo existente. Como si la rebeldía actual no hubiera sorbido savia en una desatada campaña sin igual, alimentada constantemente por el periódico vespertino.

Pero no siempre tiene fortuna cuando intenta adobar los acontecimientos para arriar el ascua a su saraina, desfigurando realidades y torciendo la gela humeadora ante las sorpresas mayores.

Y digo esto, porque ayer se lamentaba de que en el Parlamento va a haber demasiados partidos. Achaaca este enojoso asunto al hecho de que la falta de cohesión entre los elementos de la conjunción republicano-socialista—rota en algunas provincias—determina una heterogeneidad de candidaturas, frente a los partidos de izquierda que lucharon en cast todas partes separadamente.

Así ocurrió en Palencia y en Orense—dice—donde han salido, entre la sorpresa general, dos conocidos y calificados representantes del régimen monárquico.

¿Con que en Palencia no existió conjunción...? Mal informado tienen al avisado colega las personas encargadas de hacerlo. En Palencia, señores míos, hubo conjunción, admiración y una buena copia de intersecciones antes el triunfo rotundo y destacado de las derechas provinciales.

Estos "outsiders" que, según el criterio de "La Voz", se han agazapado en el barullo electoral para sorprender a la pública opinión, no han hecho otra cosa sino recoger el sentir clamoroso de estas provincias, que sienten todavía la fortaleza de sus convicciones, frente al desatado avance del sectarismo y de la anarquía.

¿Le parece todavía poco significativo el triunfo? Pues que haga una ligera exploración en este sentido y verá los compañeros madrileños cómo respiran y cómo se manifiestan por tierras de Castilla estos hombres callados, que sólo saben hablar para dirigirse a Dios y para advertir a los hombres la intangibilidad en que mantendrán sus sentimientos y tradicionalismos.

Y a ver si se atreven a desmentirnos.—KEATON.

Un fenómeno sísmico en Saldaña

Nos comunica nuestro activo corresponsal señor Abia, que el pasado jueves se percibió en todo el pueblo de Saldaña y en todos los demás poblados comarcanos, un extraño ruido como de truenos prolongados, estando el cielo completamente limpio de celajes y perfectamente azul, lo cual causó alguna alarma entre el vecindario.

Se cree que este fenómeno, sea repercusión del temblor de tierra registrado en un pueblo de la provincia de León, en días pasados.

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Gran Hotel completamente reformado. Reumatismo, artiritismo, clíctica. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Temporada oficial, del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Informes: Diríjase al administrador del Balneario.

VENDESE

barato, carro, caballo y arreos o cámbiase por otro mayor; y tres depósitos, cemento, para 500 litros a 50 plas. uno. Mayor Pral. 2 (esquina-almacén). AMA DE ORIA, casada, primeriza, desca criar en su casa. Para tratar, con Manuel García, de Villafrauel.

MANOJOS. Se venden a precio reducido; puestos en Palencia. Diríjase a don Eduardo Junco. Mayor 33.

ARRIENDANSE pastos y espigueo de Santa Cruz de Rivas. Para tratar, con los colonos.

ARRIENDANSE varias tierras, cabida para tres pares; término, Grijota y su contorno. Informes, Casa Pedrosa, 3.º, derecha. Palencia.

ARRIENDANSE los pastos del monte Villamiro. Para tratar, con su dueño, Nicolás Sánchez. Antiguada.

CASA: se vende en la Avenida del General Amor; informarán en esta Administración.

AL CERRAR LA EDICION

Porque no quieren admitir a unos obreros despedidos en una fábrica de La Felguera, los compañeros se declaran en huelga de brazos caídos

EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA, NO PRESENTARA SU CANDIDATURA POR BARCELONA POR TEMOR A UN FRACASO

LA HUELGA DE TELEFONOS MADRID.—El señor Martínez Barrios manifestó hoy que la huelga de Telefonos continuaba en el mismo estado, si bien se notaba alguna mayor violencia.

Tenía dos telegramas, uno procedente de Palencia, en el que se le manifestaba que no ocurría novedad y otro de Huelva, en el que se decía que la huelga era casi total, pero que la normalidad era absoluta y el servicio se cursaba sin retraso.

Luego anunció, que el próximo lunes se reunirían, en el Congreso, los diputados andaluces.

LO QUE DICE GALARZA

MADRID.—El director general de Seguridad recibió esta tarde a los periodistas, a quienes dijo que le habían informado de que algunos obreros estaban realizando coacciones cerca de los conductores de taxis, para que el próximo lunes fueran a la huelga, y había dado órdenes para que se detuviera a determinadas personas que se dedicaban a esta propaganda subversiva.

Comunicó también, a los periodistas, que en la Fábrica de

la "Standard", se habían realizado los pagos de jornales esta mañana, a las ocho de la mañana, y que los huelguistas habían agredido a pedradas a los obreros que se encontraban en el interior de la fábrica trabajando. Resultó herido, el obrero José López Arbó.

SANCHEZ GUERRA NO SE PRESENTARA POR BARCELONA

MADRID.—El subsecretario de la Presidencia, señor Sánchez Guerra, que ha regresado ya de Barcelona, adonde fue a unos asuntos particulares, ha comunicado a los periodistas que había recibido la invitación de numerosos amigos suyos, catalanes de diferentes filiaciones políticas, invitándole a que presentara su candidatura por Barcelona, en las elecciones que se celebrarán mañana, pero él había decidido declinar la invitación, ya que no contaba con el apoyo de la izquierda catalana, con el que, en un principio, creía contar.

Añadió, que tenía que agradecer las atenciones recibidas de los señores Lerroux, Marcelino Domingo y Nicolau, que des-

de Madrid habían recomendado a todos sus amigos que votaran la candidatura del señor Sánchez Guerra.

Este contestó que no contaba con el apoyo de la izquierda, no quería exponerse a un segundo fracaso.

REORGANIZACION DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

MADRID.—El ministro de la Guerra, dijo que el decreto de reorganización del ministerio de la Guerra, no aparecerá mañana en la "Gaceta", como se había dicho, sino que se aplazará posiblemente hasta el lunes.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

MADRID.—Esta mañana, presentó sus credenciales al presidente, el nuevo embajador de Francia.

Al pasar por La Castellana una compañía con bandera y música le rindió los honores de reglamento, tocándose el Himno Nacional.

Fue presentado al presidente por el instructor de embajadores, señor López Lago.

Durante la ceremonia, acompañaban al señor Alcalá Zamora los ministros de Estado y Economía, que vestían de "chaquet", el subsecretario de la Presidencia y el alto personal.

La presentación de credenciales se realizó con toda sencillez, pronunciando el embajador y el jefe provisional del Estado, los discursos de rigor.

Cuando el embajador francés regresaba de la presentación de credenciales fué ovacionado, a su paso por la Castellana, por el público que allí se encontraba.

EL PRESIDENTE Y LOS PERIODISTAS

MADRID.—El presidente recibió a los periodistas a medio día a quienes dijo que había conferenciado con el señor Azáña, sobre la revisión de la labor de la dictadura desde el ministerio de la Guerra.

Añadió que le había visitado el señor Alomar, el doctor Juarros, y una comisión de Toledo, que le había ido a dar cuenta de asuntos obreros.

LAS HUELGAS DE ASTURIAS

LA FELGUERA.—Cumpliendo el acuerdo tomado ayer por el Sindicato, esta mañana se presentaron en la fábrica los obreros despedidos, para trabajar en ella, y como se les dijo que no se les podía admitir, se declaró la huelga en la fábrica, huelga que alcanza a más de mil obreros.

En Sama, continúa la huelga de fundición, y en Langreo, la huelga permanece estacionada.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han correspondido los primeros premios a los números siguientes:

PREMIADO CON 120.000 PTAS. Primero, 13.663, Madrid, Coruña. PREMIADO CON 65.000 PESETAS. Segundo, 4.227, Granada, Sevilla. PREMIADO CON 25.000 PESETAS. Tercero, 20.677, Girona, Barcelona. PREMIADO CON 10.000 PESETAS. Cuarto, 35.500, Valencia.

PREMIADOS CON 2.000 PESETAS. 5.806 Málaga. 10.740 Alicante. 18.571 Pizarra. 32.138 Barcelona. 25.844 Figueras. 14.500 Lucena. 35.537 Sevilla. 19.863 Madrid. 19.788 Lérida. 7.062 Sevilla.

LA FRIGORIFICA

Mañana, gran surtido: Calamares, almejas, cigalas, gambas, salmónetes, lenguadina, merluza, congrio, bonito, besugo, panchito, pescadilla, sardinas, etc., etc.

PRECIOS ECONOMICOS

El Banco Hipotecario de España

Concede préstamos amortizables libres del impuesto de millares, primera hipoteca, sobre fincas rústicas, montes, y urbanas y las capitales de importancia, y sobre las de nueva construcción.

Dispone de Cédulas hipotecarias cotizables como valores del Estado; pida informes al Agente del Banco: Teógenes Manuel Bilbao, Mayor, 28 (Palencia).

GRATITUD

No he de terminar estas líneas sin antes dar las gracias, tanto a la Guardia civil como al Juzgado de San Quirce, en particular, quienes con una bondad extrema me facilitaron datos y antecedentes para hacer esta información.

PALAS

10, Julio 1931.

CURSILLO DE VERANO

El 15 de julio comenzarán las clases de repaso de las asignaturas y el estudio de las nuevas, en el

Centro Politécnico de San Isidoro

ADVERTENCIA: Los niños que cumplan diez años antes del 31 de agosto, pueden examinarse de Ingreso en el Instituto en septiembre. Nuestra preparación para ellos, comienza también, el 15 de julio.

Del crimen en Alar del Rey

Interesantes detalles enviados por nuestro corresponsal

A unos trescientos metros de las últimas casas de Alar existe un caserío denominado La Veguilla, el cual pertenece al término municipal de San Quirce de Río Pisuerga (Burgos).

Este se compone de dos viviendas, las cuales ocupaban en la actualidad don Constantino Parajes Pardo, de cincuenta y cinco años, la una; y don Emeterio García Tijero, de cuarenta y seis, la otra, con sus correspondientes familias.

Ya hace tiempo empezaron los disgustos entre estas dos familias, disgustos que, como la mayoría de las veces son ocasionados por fútiles motivos pero muy propios de vecindad.

Corriendo el tiempo los enconos fueron agrandándose, de tal manera, que los cabeza de familia tomaron una parte activa en ellos y ya no dejaron de perseguirse, hasta el extremo de llegar al crimen.

COMO SE DESARROLLO EL CRIMEN

El día 8, sobre las ocho de la noche, Constantino Parajes, salió de su casa con un carretillo de mano a buscar agua al río, que está próximo, en una cubeta. Ya de regreso, se encontró con el Emeterio García, y es muy posible que en este momento cuestionaron, por lo que el Emeterio, haciendo uso de una pistola, le disparó dos o tres tiros, uno de los cuales le acertó, ocasionándole la muerte casi instantánea. La mujer de Parajes, que se encontraba también en el lugar del suceso, recibió otro tiro en el tobillo del pie derecho, sin salida del proyectil.

LOS PRIMEROS AUXILIOS

A los gritos que daba una hija del muerto, acudieron prontamente los vecinos de las inmediaciones, y rápidamente, se presentaron la Guardia civil de este puesto y el médico señor Fralle, el cual solo llegó a certificar la defunción del Parajes, procediendo inmediatamente a la cura de la herida de la mujer, la cual no presentaba gravedad.

EL AGRESOR SE ENTREGA

Una cometido el crimen, el desgraciado Emeterio se presentó en el cuartel de la Guardia civil, entregando el arma y con

fesándose autor único del crimen, dando muestras de gran excitación nerviosa.

Quedó detenido y fué puesto, poco después, a disposición del Juzgado de San Quirce, que como ya digo antes, es al que corresponde actuar.

EL JUZGADO EN ACCION

A las once de la noche se presentó el Juzgado, en el lugar del crimen, ordenando el traslado del cadáver al cementerio, donde hoy, se le practicará la autopsia.

LAS PRIMERAS DILIGENCIAS

Las diligencias practicadas en la tarde de ayer por el Juzgado han sido dirigidas a comprobar si medió lucha entre el muerto y el agresor, pues en el examen ocular se encontró una cadena de reloj que pertenece al muerto, la cual aparece arrancada, lo que induce a creer que, efectivamente, hubo lucha, pues, el agresor presenta también la camisa desgarrada.

El suceso se presenta algo oscuro por la falta de testigos presenciales, pues al parecer solo hay dos o tres niñas de corta edad que lo presenciaron.

LA AUTOPSIA

A las diez de la mañana de hoy se ha verificado la diligencia de autopsia, la cual han efectuado el médico forense de Villadiego, don Domingo Gutiérrez y el titular, don Luis Fralle. Del resultado se guarda gran reserva y se abstienen de dar detalles mientras no conozca el dictamen el Juzgado de primera instancia, pero de sus manifestaciones se desprende que solo un tiro fué el que le alcanzó el cual le entró por la espalda, atravesándole la base del pulmón derecho, y destruyéndole el corazón al infortunio Parajes, por lo que la muerte fué instantánea, no presentando ninguna señal más.

GRATITUD

No he de terminar estas líneas sin antes dar las gracias, tanto a la Guardia civil como al Juzgado de San Quirce, en particular, quienes con una bondad extrema me facilitaron datos y antecedentes para hacer esta información.

PALAS

10, Julio 1931.